

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 16 de Diciembre de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

## Partido Republicano Radical

### Junta Municipal

El próximo domingo 18 celebrará su Asamblea Municipal en el nuevo local del Partido (Méndez Núñez 21) con arreglo al siguiente orden del día.

- 1.º Acta de la última Asamblea.
- 2.º Proposición de la Junta Municipal.
- 3.º Elección de nueva Junta Municipal y proclamación de los elegidos.

La sesión comenzará a las diez y media y la elección durará desde las once de la mañana hasta las cuatro de la tarde hora en que se efectuará el escrutinio.

## Vida teatral

### Opera Rusa

Parace que el anuncio de la Opera Rusa ha despertado un interés este año superior al que obtuvo en su primera presentación. Quienes recuerdan aquellas representaciones memorables son los mejores propagandistas de este espectáculo único en el que se pueden admirar a la vez las partituras de Mussorgsky el más genial de los compositores rusos, la interpretación auténtica que los artistas de la misma nacionalidad dan a estas obras maravillosas, los Coros de la Opera Rusa de París, tan renombrados, y la presentación escénica, atenta, como siempre en el Teatro Ruso, a esos detalles de matiz que tanto ennoblecen las representaciones.

El programa tratándose de estas agrupaciones es siempre sugestivo, y lo sería aun cuando no se hubiera modificado el primitivo que nos dieron en el pasado año. Sin embargo, la Empresa ha querido imprimir a las representaciones de hogaño un todavía mayor interés, y conservando la ópera sublime «Boris Godunov», la más admirable de las concepciones dramáticas de todas las épocas y de todas las escuelas, ha sustituido la «Khovantchina» por otra ópera también de Mussorgsky en la que el sublime y desgraciado compositor no puso más que unas pinceladas que manos piadosas y reverentes se cuidaron de concluir después respetuosamente. «La FERIA de Sorotchinki», que es la ópera a que nos referimos es una de aquellas deliciosas comedietas cómicas a que tan aficionados se sintieron siempre los compositores de gran lustre. Lo que caracteriza esta agradable composición de Mussorgsky es que, como en toda su obra, campea el sentido popular en tal forma, que puede decirse de todo Mussorgsky que por él habla la Rusia oprimida de los Zares como habló por los personajes inmortales de Andaeiv y Dostoyesky.

«La FERIA de Sorotchinki», basada en uno de los libretos más encantadores de Gogok, el literato y poeta na-

cional por excelencia producirá una impresión gratísima entre los espectadores que encontrarán en ella algunas semejanzas con nuestro teatro popular, siempre entendiéndose el de la mejor estirpe, dentro de ese aspecto popular.

Completará el programa de estas representaciones el incommensurable «Boris», la obra trágica admirada, y aún puede ser que en el programa de la última noche, los artistas rusos den a conocer en un fin de fiesta que promete a todas luces ser brillantísimo, algunos cantos y bailes populares rusos.

Preciso es que el público alicantino, percatado del esfuerzo que esta empresa requiere y de la magnificencia del espectáculo, acuda y borbore con su asistencia, la aún viva y lamentable mancha que sobre Alicante hemos echado con motivo de los conciertos de la Filarmónica. La asistencia a actos como los de mañana y pasado es deber moral y social, antes que afición. No lo olviden esto quienes, arriba y abajo, no daban olvidarlo nunca.

### España

El de anoche fué un éxito franco, grande y justo: los polichinelas Walton's, los autómatas maravillosos exhibidos causaron las delicias del número público que asistió, con fruición, al espectáculo originalísimo y verdaderamente magnífico.

No cabe mayor alarde de buen gusto, ni se puede sospechar que se logre la justeza en ritmos y en movimientos que se consigue con los lindos polichinelas admirados ayer en el Españal y que harán desfilan por el popular teatro a todos los chiquillos y a no pocos talluditos de Alicante que quieren saturarse de un arte que parecía perderse, para siempre.

### «Noche grisácea etc. etc.»

La encantadora modestia de Manolo Pacheco y Agustín Rodrigo, autores de lo que anoche se estrenó en el Principal, les hizo calificar su obra de «pasillo estrecho». Nosotros queremos proclamar aquí que la mezquindad del calificativo no corresponde a las perspectivas amplias y horizontes insospechados que ante los autores pueden abrirse después de lo ocurrido ayer. ¿Quién sería capaz de asegu-

PARA ARRANQUE INSTANTANEO

BATERIAS Exide

MARTÍNEZ, ROSELLÓ Y LÓPEZ  
JUAN BAUTISTA LAFORA, 6 ALICANTE

GARAGE MIRAMAR

rar donde pueden terminar su carrera de autores dramáticos, Manolo Pacheco y Agustín Rodrigo?

Lo de menos son esos «tricornios» de anoche. Una vez conseguido salvar la piel en esa difícil iniciación, lo restante ha de ser coser y cantar; coser, Agustín y cantar, Pacheco, o viceversa, que por eso no hemos de pelearnos.

El primer acto del pasillo, de una fina comicidad a la vez que de una honda filosofía, es de exposición. Pero donde la exposición es mayor, aunque ya hemos dicho que se salvó todo, es en el segundo, donde la trama amorosa, complicadísima, llega a su punto álgido y aún lo rebasa perdiéndose en el infinito. El público se entregó en el primer acto, aplaudiendo sin reservas y en el segundo, se compenetró de tal modo con las situaciones, que puso un interés terco en colaborar con los autores, cosa ésta muy mal vista en sociedad.

El tercer acto donde llega el desenlace sin precipitaciones y de forma perfectamente imprevista, fué escuchado con profundo silencio no exento de respeto a la personalidad literaria de las alturas.

En resumen, un brillante éxito de esos dos jóvenes autores a quienes no podemos llamar novelistas porque nos consta que Rodrigo escribió «Las siete partidas», (después, al inventarse el parchís, fueron ocho), y Pacheco un magnífico libro titulado «Arte de hablar de corrido, sin habches ni habdenes».

La interpretación dada a la obra fué insuperable. Destaquemos la labor de Lolita Millá, señora Salazar, Pepe Moreno, Rafael Navarra; San Juan, los tres «gaffes», señora Palomas, Papi y Castellanos, el apuntador, Langucha y Paco Muñoz.

Nos es grato hacer constar que fueran en absoluto innecesarias todas las precauciones adoptadas por la autoridad, así como el servicio extraordinario montado en la casa de Socorro.

### Compañía Pino-Thüllieir

El jueves 22 de los corrientes debutó en el Principal esta gran compañía dramática que podrá en escena, «La Razon del Silencio», estreno de Manuel Góngora.

Queda abierto un abono a 10 matines de moda, seis festivos y cuatro laborables que tendrán lugar en los días del actual mes: 23, viernes (laborable), 25, domingo (festivo); 27, martes (tercer día de Navida); 31, sábado (laborable) y 1, domingo (festivo); 3, martes (laborable); 5, jueves (laborable); 6, viernes (Reyes) y 8, domingo (festivo) del próximo enero.

## Sucesos

### BRONCAS

Santiago Pérez Pascual de 41 años de edad, domiciliado en la calle de Segarra número 13, denuncia a Isabel Mafé Pedrós de 27 años, que vive maritalmente con el denunciante, por que constantemente está promoviendo escándalos, y hoy maltrató a Isabel Pérez Ramos de 24 años, domiciliada en la calle San Roque número 18, e inclusive la amenazó con un cuchillo.

Dolores Pastor Sala de 38 años de edad, denuncia a Manuel Alonso López de unos 40 años, que tiene un cuarto en casa de la denunciante como realquilado, porque la maltrató de palabra y obra.

### GAZA MAYOR

Por el Inspector don Miguel Bonet, ha sido detenido Inocencio Galindo Algarín (a) El Pintado, de 50 años, natural de Parada (Sevilla). Este individuo se dedica a bonita labor de timar a los pobres incautos que caigan bajo su camo de acción, no pudiendo desarrollar su plan de esta ciudad, gracias a la oportuna intervención del señor Bonet.

### Café Central

PASEO DE LOS MARTIRES  
En virtud del gran éxito alcanzado en los THE BAILES que se vienen celebrando todos los miércoles de 6 a 8'30 de la tarde, la dirección de este establecimiento, y accediendo a ruegos de su distinguida clientela, ha dispuesto que estos se celebren también todos los sábados y a las mismas horas a partir del día 10 del actual.

No deje de asistir los miércoles y sábados a los The del Central. Se reservan mesas.

## Acción Republicana

El consejo local de este Partido, convoca a sus aliados para el próximo domingo día 18 a las diez y media en su domicilio social para tratar de la siguiente

### ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
  - 2.º Informe de la Comisión fiscalizadora de cuentas.
  - 3.º Lectura del Proyecto de Reglamento.
  - 4.º Gestión de nuestro representante en la comisión de Agua y Luz.
  - 5.º Ruegos y Preguntas.
- Se ruega a los afiliados, la puntual asistencia dada la importancia de esta Asamblea.

### Pleitos y causas

## Por la Audiencia

### Señalamientos para mañana

- Violación. Apelación contra procesamiento. Fiscal, señor Serrano. Acusador, señor Antón Carratalá.
- Contencioso 15 de 1931.
- Divorcio: Josefa Francés contra Hilario Mora. Letrado, señor Blasco.
- Divorcio: Joaquin Alborn contra Dolores Pérez. Fiscal, señor Serrano. Letrado, señor Antón Carratalá.

### Dr. José M. Olmos Ruiz

especialista en  
**NAZIZ-GARGANTA-OIDOS**  
Exprofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R. Laringología del Dr. Tapia.  
García Hernandez, 56  
consulta de 10 a 1

## GENTE CONOCIDA

El Doctor J. Espuch Vidal, ha trasladado la consulta dedicada exclusivamente para las enfermedades de nariz, garganta y oídos, a la Plaza del 14 de Abril, 10 (Frente a la estatua de Maimonave).

### VIAJEROS

- De Salamanca llegó con su esposa e hija el ganadero don Adelaido Pérez que pasará en Alicante el invierno.
- Regresó de Madrid, nuestro estimado amigo don José Padros.
- Está en Alicante, con su esposa, don Ricardo P. del Pobl Chichert.
- Llegó de Santander don Juan Luján ex diputado a Cortes.
- De Madrid llegó nuestro querido amigo don Fernando Alfaya secretario del Consejo de Instrucción Pública.
- De Barcelona llegó el distinguido alumno de la Escuela de Ingenieros don Arturo Mollá Bay.
- Llegó de Soria con su hija Fernan da la señora viuda de Echeoga.

### Socio para negocio de Publicidad

bien relacionado con  
**Arquitecto**  
**Delineante**  
**o Dibujante**  
podría obtener beneficio anual de **3.000 a 4.000 pesetas** sin aportar capital alguno, trabajando cómodamente en horas libres de otros empleos. Interesante novedad publicitaria. Dirigirse por escrito a S. D. en esta Redacción.

## VENTANA ABIERTA

### Todo se paga

Se ha pagado desde que el mundo existe. Adán, introdujo esta fea costumbre, pagando a Eva en monedas de amor, el precio de la sabrosa manzana del Paraíso.

Pero a su vez, Adán y Eva, pagaron a Dios esta transacción con una expulsión del Edén. Entonces no había monedas y se pagaba así. Con penas o alegrías. Con sufrimientos del alma o con satisfacciones del cuerpo.

De entonces data el pago en especies y el pago en sacrificios. Y así nació la Humanidad, fatalmente orientada al toma y daca. Dios fué el primer banquero y Adán el primer «pagano» y todos seguimos tocando los resultados y «pagando» las consecuencias.

El invento despreciable de la moneda acuñada, no ha podido resolver totalmente el problema. Con dinero, se pagan cosas tangibles, pero no sirve para pagos espirituales.

El dinero paga lo material; y el espíritu, lo imponderable e inmaterial, lo que no tiene precio en dinero.

Y esta clase de pagos, no se pueden eludir.

De aquí, que el pagar presuponga venganza o amor. Pagamos en cárcel un delito, por razón de venganza. Pagamos en afecto y simpatía, por razón de amor.

Todo se paga en esta vida. Y lo de menos, es aquello fácilmente liquidable en dinero. Si todo pudiera pagarse en dinero, no habría dificultad en seguir el ejemplo de las naciones deudoras de los yanquis.

El recibo, la factura, la letra de cambio, son cosas inventadas por los hombres y los mismos hombres han previsto el caso de que no sirvan para cobrar.

Los actos personales o colectivos, buenos o reprobables, se pagan siempre. Cuando no hay otro medio, se pagan en antolributo que es la forma de liquidar con remordimientos las deudas de conciencia.

La conciencia cobra siempre, aunque los Bancos y la Justicia sufran alguna vez los morosos.

Ahora la Justicia, tiene que cobrar el asesinato de Galdán y García Hernández. Quizás no paguen nunca los autores, por acción.

Pero los autores por omisión, aquellos que toleraron pasivamente el doble crimen sin procurar evitarlo con la huelga nacional a que se habían comprometido: ¡esos pagarán! ¡Las pagarán todas juntas! Aunque ahora se harten de cobrar.

Para esta clase de deudas, no valen los procedimientos que han seguido las naciones deudoras de los yanquis.

S. DELGADO

## Ferretería «La Cocina»

### Antonio Cia Diaz

Batería de cocina - Herrajes para obras - Herramientas para artes y oficios - Material sanitario - Artículos peluquería - Hules - Cepillería - Plumeros - Cocinas económicas.

Manero Mollá, 13 - (antes Calatrava)

### ¿SE PUEDE VIVIR?

## Robos a estilo del Far-West

Vista la impunidad de que gozan en Alicante los amigos de lo ajeno, se han dedicado al negocio en gran escala y han abandonado los clásicos y modestos hurtos, para apropiarse algo más importante y substancioso.

Anoche penetraron ladrones en una casa cercana a Villafranqueza y después de apuntillar dos terneras cargaron con ellas un carro, ausentándose tranquilamente del lugar del suceso.

En otra casa de aquel término ha sido hallado también decapitado, un magnífico cerdo que ha encontrado su muerte antes de las Navidades para las cuales era reservado. Al parecer los «cacos» lo apuntillaron como a las terneras, pero al sentirse herido el animal armó una trapatía que puso en fuga a los asaltadores. Como los métodos y procedimientos van siendo cosa alarmante, interesamos del señor Gobernador que disponga lo conveniente para que se refuerce la vigilancia en los alrededores de la ciudad.

## Alboroto en el Mercado

Esta mañana se ha producido un alboroto en el Mercado de verduras, que ha hecho precisa la intervención de la fuerza pública.

La versión que nos han facilitado de lo ocurrido es la siguiente:

Todos los jueves acuden al Mercado a ofrecer sus mercancías, hortelanos de los pueblos cercanos a la capital.

Como ayer hizo un día lluvioso no pudieron vender sus frutas y verduras y recabaron del señor Alcalde autorización para poder vender hoy.

Enterados de ello los vendedores locales que tienen puesto fijo, acordaron esta mañana como protesta, no abrir los puestos.

La autoridad en vista de ello, prohibió a los forasteros vender sus géneros.

El público al darse cuenta de toda la maniobra censuró la conducta de la autoridad, intentando por todos los medios comprar a los hortelanos que como es sabido dan sus frutos a un precio mucho más bajo y géneros de mejor calidad.

Como la fuerza pública resultaba escasa para impedir a la multitud la compra, dispuso el gobernador que se les autorizara nuevamente la venta, terminando el conflicto.

## La «Gaceta»

Madrid (Tel).—La Gaceta de hoy anuncia subasta para el día 31 del actual, admitiéndose pliegos para ella hasta el 26, para obras urgentes de reparación, explanación y firme con riego superficial asfáltico en los kilómetros 9 al 21 de la carretera de Orihuela a la de Torrevecija a Balsicas, por importe total de 179.973 pesetas y plazo de ejecución de ocho meses.

## Los obreros del calzado madrileño deciden declarar la huelga

Madrid, (Tel).—En la Casa del Pueblo se reunió la Junta de los obreros del calzado acordando por unanimidad declarar la huelga, general pero a condición de que antes de plantearla se celebre nueva asamblea para dar cuenta de todo lo actuado a la junta general.

# NAVIDADES

Visite Vd. el domingo, 18 la Gran Exposición DE La Gran Canaria

Fiambres :: Dulces :: Licores

Cestas artísticas

BAILÉN 17

Ideas de Navidad

No hay nada más desagradable que crear una tradición. Porque las tradiciones se crean a expensas de la tradición. Equivale a vivir renunciando a los recuerdos. Es romper todas las emociones de la nostalgia, avergonzarse del pasado, del paisaje de la infancia, de la canción de la madre, del sabor de las uvas comidas en la linderas de la viña. Ideas nuevas, se dice, sin advertir que equivale a hombres nuevos. Hombres sin tradición. Verdad que los revolucionarios, cuando no son verdaderos revolucionarios, respetan el arte antiguo. Pero todo ello no es sino un fetichismo de museo, desarraigado de la vida, y sin ese dolor de humanidad que un buen cuadro tiene en una casa antigua habitada durante varios siglos. Esto y no otra cosa es una tradición. Una cadena de emociones pegadas a las cosas, a los muros, a los techos. Y no ya objetos materiales, sino sombras y espectros, representaciones fantásticas, mitos. Cuidado de no romper una tradición, porque una vez rota, hay que construir otra, y esta nueva que construyamos empezará a servir a nuestros nietos.

Tanto miedo tienen los hombres a quedarse sin tradición, que después de haber hecho una revolución de fondo, la primera labor constructiva que se emplean, es la de crear conmemoraciones. En el fondo es que el hombre más bien que un animal que razona, es un animal tradicionalista.

Cuando hoy se abusa tanto de la palabra cavernícola, pensamos que no hay nada tan lejano a la caverna como un tradicionalista. El cavernícola puro es el hombre sin tradición, sin historia, sin arte... pues todo lo que inventa, que hace, que crea... que perfilar, de ahí esa atención que en los perfileres pone un cavernícola cuando dibuja sobre la piedra un bisonte. El tradicionalista, por el contrario, todo lo tiene hecho y resuelto no más que sumiéndose en la corriente de la civilización que, por rara coincidencia, es la misma corriente del progreso.

Por fortuna, se trata de edificar nuestra segunda enseñanza sobre la base de la humanidad. Esto es tradicionalismo puro, y del mejor, y es un ministro socialista quien lo cree ineludible para cimentar la cultura sobre una base sólida.

¿No querrá decir que estén más próximas a la caverna las extremas izquierdas españolas, que las extremas derechas admiten, al menos, un ritual tradicionalista que constituye toda una civilización.

Estas reflexiones han venido a mí en la mañana fría ya con color de Navidad, contemplando los tendetes de los nacimientos. No han variado las formas ni los colores. Las ovejas tienen las mismas patas de alambre y el río la misma curva de latón. Los niños se acercan y revisan los pastores, los animales, los reyes, las posadas con el posadero malhumorado a la ventana, el palacio de Herodes...

Los niños no saben que esto que contemplan es una tradición. Los hombres, aun dándose de espaldas fuertes, podrían decirse. Decírselo al oído, con ese acento tan penetrante que sabe poner las nostalgias.

Francisco de COSSIO



Depositar: Papelería Marimón R. Altamira, 4. Alicante

Anuncie usted el DIARIO

CENTRAL CINEMA HOY de seis en adelante Papá por afición CINE SONORO

Quina verde limpia, vigoriza y evita la caída del cabello, Probarla es adoptarla CANAS le desaparecerán usando el preparado Tinte-canás "REGIL" (No mancha la ropa) CONRADO DIAZ, Fábrica de Perfumería. Colón, 10. VALENCIA

Pedro Huesca Esteve SAGASTA, 16 Y CASTAÑOS 3 ALICANTE TELEFONO 2143 En esta casa encontrará V. mucha economía en todas las clases de CALZADOS, MEDIAS Y CALCETINES en las tapas que le interesa. La mejor demostración es la comprobación de los géneros. También se regala a los compradores el CUPON PENINSULAR

Informaciones económicas Optimismo consciente Ya no se trata de indicios, sino de hechos concretos que demuestran la situación favorable de nuestras economía y de nuestras finanzas, coincidiendo con nuevas campañas que contra ellas se realizan. Liquididad del reflejo psicológico del absurdo intento de agosto, la sensatez del dinero le hace adquirir mayor velocidad en su retorno a la circulación. Hay una corriente de confianza que se concentra en torno a los valores públicos, hoy de buena estimación en el mercado. La Banca recibe una gran parte del dinero hasta ahora abstencionista y llega al momento en que se anuncia próximas inversiones en circunstancias normales.

El último balance del Banco de España proporciona a este respecto, datos muy elocuentes. Hay una baja general en sus cuentas del activo, descuentos, créditos y en la correspondiente del pasivo, la circulación fiduciaria. La República advino cuando los billetes en circulación ascendían a 4.950 millones, cifra que se elevó a 5.500 millones en agosto de 1931. En la actualidad ha bajado a 4.829 millones, es decir, una cifra notoriamente inferior a la de marzo de 1931. Y este descenso en la circulación de billetes produce en una época en la que suele ser importante la demanda de dinero.

Esas cifras tienen su relación, con la mejor situación de liquidez de la Banca, pues la caída de sus cuentas acreedoras desde 6.271 millones en marzo a los 5.000 millones en septiembre de 1931, coincidió, naturalmente, con aquel aumento en la circulación. La normalidad vuelve rápidamente y ya las cuentas acreedoras de la Banca han subido a 5.500 millones.

No es de extrañar la perspectiva halagüeña que empuja al capital extranjero a invertirse en España, si se tiene en cuenta, además, las convulsiones de las finanzas hasta ahora firmes, como en Francia y Suiza, donde las retiradas de oro y los desniveles considerables del presupuesto no ofrecen al dinero ninguna esperanza de tranquilidad.

200 PESETAS SUELDO INICIAL Personas dispongan ratos diarios. Sencillos trabajos en casa, todo el año. Asombrosos artículos. Establecimientos K O M M I. Apartado 440. - Valencia.

INSTANTANEA POLITICA

Propagandas anti-socialistas

Se cuenta que en una de las discusiones del Comité político de los soviets, al tratar sobre España y proponer uno de sus miembros cantidades para propaganda del comunismo, el comisario de Guerra, León Trostky, replicó: «Es necesario! Allí tenemos la propaganda de la prensa burguesa que es completamente gratuita». Es posible que la imputación de estas palabras no sean más que una sátira; pero es cierto que la prensa española hace el juego al comunismo.

Socialistas y comunistas se separaron por una cuestión de táctica. Los socialistas quedaron con la tesis marxista; a la expectativa de la destrucción del Estado por el capitalismo. Los comunistas siguieron a Lenin, reformador de Marx, propugnando la conquista del poder para acelerar el proceso socialista. Y mientras en España el señor de los Rios, se inclina por esta tesis, don Indalecio Prieto califica de inadaptables a nuestro país los métodos orientales de dictadura del proletariado.

Toda la tendencia del socialismo español, en los momentos actuales, se resume en un intervencionismo del que es líder el señor Largo Caballero. Sin embargo, por una inexplicable actitud, nuestros socialistas permiten la más calurosa defensa de los métodos revolucionarios directos, de las masas, en actos oficiales de sus enemigos—digase lo que se quiera—los comunistas.

Con motivo del aniversario de la muerte de Pablo Iglesias, se ha proyectado una película realizada en los estudios rusos con fines políticos. «Octubre» no es más que la exaltación cinematográfica de los episodios de la revolución que dió el poder los bolcheviques. No es un documento histórico es una historia hábilmente tramada. Es como nuestras novelas del siglo XIX un argumento de tesis participista, subordinando el arte a la realización de una idea, que es la canción a los métodos comunistas, puestos en práctica en aquellos momentos catastróficos de la vida rusa.

Estas propagandas en el seno del partido, y las de sus enemigos muy numerosos, quiebran la solidez del socialismo español. Allí ellos. Pero participando de la responsabilidad del poder, por acuerdo expreso de la Asamblea, y en frente de los comunistas, no es de creer que sea este el mejor método para mantener la disciplina, ya de suyo bastante relajado.

"La Alianza Española" Empresa de asistencia médica Farmacéutica con servicio de entierros Pi y Margall número 11. Teléfono número 2123 CIUDADANOS, Si no queréis tener grandes desembolsos en los casos de enfermedad y al fallecimiento, suscribiros en "La Alianza Española" ésta os garantizará una perfecta asistencia, y cuanto necesitéis en esos tristes momentos. Hay que tener presente que las enfermedades colocaban a las familias en grave situación económica, y esto hoy puede evitarse con una suscripción en "La Alianza Española" para suscribirse en esta Sociedad llame a el Teléfono 2123 y le mandaremos un agente, que le explicará a usted las condiciones de nuestros Reglamentos pólizas. No se confunda Pi y Margall, n.º 11, (artes Labradores) Teléfono 2123

"La Alianza Española" para suscribirse en esta Sociedad llame a el Teléfono 2123 y le mandaremos un agente, que le explicará a usted las condiciones de nuestros Reglamentos pólizas. No se confunda Pi y Margall, n.º 11, (artes Labradores) Teléfono 2123

Automóviles Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda pruepa. Una plancha de hierro pintada con el Barniz negro «Timón» especial para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MAMO PARA ELLO, PRECIOS: Bote de 1 kilo, 750 pesetas.—Bote de medio kilo, 400 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 225 pesetas. El impuesto del timbre a cargo del comprador. Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén 10, ALICANTE

FANTASÍA PERIODÍSTICA

Paraiso de los aburridos

Por el periódico parisién «L'Ami du Peuple», nos enteramos de una noticia mas que curiosa:

Hay en las Baleares una pequeña isla, denominada Cabrera, cuya superficie es de cinco kilómetros. Está habitada por unos veinte pescadores. Esta isla es propiedad de un norteamericano de Nueva Jersey, el señor Wright, quien ha decidido expulsar a los pescadores y poner la isla a la disposición de los ricos misántropos que deseen hacer una cura de soledad. Serán contruidos veinte chalets, alejados unos de otros, con el fin de que los misántropos no puedan relacionarse entre ellos.

Los veinte misántropos así hospitalizados tendrán que ser solteros. Si alguno de ellos está casado tendrá que divorciarse antes de poner los pies en la isla. Además, el acceso a la isla será rigurosamente prohibido al sexo que hemos dado en llamar débil. Por otra parte, los misántropos no tendrán el derecho a introducir en Cabrera instrumentos de música, niños, perros, gatos y loros.

El señor Wright cree que al cabo de un año de implantarse este régimen, sus clientes estarán curados de su misantropía. Pero lo más probable es que se hayan vuelto locos. Por nuestra parte opinamos que no está demás recordar que todo francés, por definición antigua, un señor condecorado, que ignora lo que pasa por el mundo. Sólo así puede decirse que la isla de Cabrera es propiedad de un yanqui.

Los socialistas y el presupuesto de guerra

Madrid, (Tel).—Ante la Comisión parlamentaria de Guerra estuvo ayer tarde informando el señor Azorin, sobre el presupuesto de Guerra.

El informe del presidente duró dos horas y media.

En sus manifestaciones justificó los aumentos para hospitales y otros servicios que estaban completamente desorganizadps.

También justificó los gastos para materiales, pues sin los mismos no

El mejor regalo Medias seda LA CIUDAD DE ROMA Altamira, 11 Alicante

La Competidora Construcción y reparación de Balanzas, Basculas, Romanas, Pesas y toda clase de aparatos para pesar y medir JUAN SANTAMARIA Especialidad en molinos "Aer-motor" y pesos automáticos.—Reparación de toda clase de maquinaria HERNÁN CORTÉS, 16 Y 17 Alicante (antes Plaza Nueva)

as deudas de guerra

Londres, (Radio).—Efectuada por medio del Banco de Inglaterra la operación del vencimiento de diciembre por deudas de guerra a los Estados Unidos, ha quedado pagado dicho vencimiento.

Washington, (Radio).—Seis países han efectuado pagos por un total de 125 millones de dólares, por deudas de guerra a los Estados Unidos.

Los países que han saldado el vencimiento de 15 de diciembre, han sido Inglaterra, Italia, Checoslovaquia, Finlandia, Letonia y Lituania.

Francia, Bélgica, Polonia, Estonia y Hungría, han dejado de pagar sus vencimientos, que se elevan a otro tanto aproximadamente.

El Gobie: no norteamericano ha comenzado a estudiar la línea de conducta a seguir en vista de la seguida por los países acreedores ante el vencimiento del 15 de diciembre.

En principio se ha acordado seguir nuevas negociaciones pasadas Navidades con los países que satisficieron sus deudas, las cuales no serán posibles con las que no han satisfecho el vencimiento.

Las luchas políticas

Almería, (Tel).—En Béntagía reunieron en una taberna varios individuos yendo luebo, ya borrachos a dar una serenata al alcalde que al or denarles que se marcharan fué agredido.

Acuñaron algunos parientes del agredido y se originó una reyerta entre ambos bandos. Se cruzaron unos noventa disparos, y resultaron Francisco Molina, concejal, muerto; Juan Garrido, juez municipal, herido en el muslo izquierdo, grave, Francisco Garrido, alcalde del pueblo, herido en el pómulo derecho por arma de fuego y en la cabeza al ser golpeado con un palo, gravísimo, y Juan Lara, herido menos grave. Al alcalde y al juez municipal se los trasladó en una camióneta al Hospital Provincial.

Procedente de dicho pueblo, llegó a esta capital José Pérez Padilla, que se presentó a las autoridades y se confesó como uno de los autores de la agresión.

Los móviles de la reyerta parecían que tienen su origen en odios políticos.

Un incendio

Madrid, (Tel).—Esta madrugada se produjo un terrible incendio en un taller de ebanistería establecido en el número 15 de la calle de Fernández de la Hoz.

A pesar de los esfuerzos de los bomberos, el taller quedó totalmente destruido.

Entre otras cosas de valor, se perdieron cinco máquinas de trabajar muebles.

Según ha manifestado el dueño del taller, José Callar Sanchez, las pérdidas se elevan a doscientas mil pesetas y el taller no estaba asegurado.

Por varios indicios, se cree que el siniestro ha sido intencionado.

El Dr. Llorca Pillet

Ha trasladado su consulta a la calle del Dr. Esquerdo núm. 1 (Frente al banco de España.) Teléfono 21-79

Advertencia

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

Propague usted el DIARIO

as deudas de guerra

Londres, (Radio).—Efectuada por medio del Banco de Inglaterra la operación del vencimiento de diciembre por deudas de guerra a los Estados Unidos, ha quedado pagado dicho vencimiento.

Washington, (Radio).—Seis países han efectuado pagos por un total de 125 millones de dólares, por deudas de guerra a los Estados Unidos.

Los países que han saldado el vencimiento de 15 de diciembre, han sido Inglaterra, Italia, Checoslovaquia, Finlandia, Letonia y Lituania.

Francia, Bélgica, Polonia, Estonia y Hungría, han dejado de pagar sus vencimientos, que se elevan a otro tanto aproximadamente.

El Gobie: no norteamericano ha comenzado a estudiar la línea de conducta a seguir en vista de la seguida por los países acreedores ante el vencimiento del 15 de diciembre.

En principio se ha acordado seguir nuevas negociaciones pasadas Navidades con los países que satisficieron sus deudas, las cuales no serán posibles con las que no han satisfecho el vencimiento.

Las luchas políticas

Almería, (Tel).—En Béntagía reunieron en una taberna varios individuos yendo luebo, ya borrachos a dar una serenata al alcalde que al or denarles que se marcharan fué agredido.

Acuñaron algunos parientes del agredido y se originó una reyerta entre ambos bandos. Se cruzaron unos noventa disparos, y resultaron Francisco Molina, concejal, muerto; Juan Garrido, juez municipal, herido en el muslo izquierdo, grave, Francisco Garrido, alcalde del pueblo, herido en el pómulo derecho por arma de fuego y en la cabeza al ser golpeado con un palo, gravísimo, y Juan Lara, herido menos grave. Al alcalde y al juez municipal se los trasladó en una camióneta al Hospital Provincial.

Procedente de dicho pueblo, llegó a esta capital José Pérez Padilla, que se presentó a las autoridades y se confesó como uno de los autores de la agresión.

Los móviles de la reyerta parecían que tienen su origen en odios políticos.

Un incendio

Madrid, (Tel).—Esta madrugada se produjo un terrible incendio en un taller de ebanistería establecido en el número 15 de la calle de Fernández de la Hoz.

A pesar de los esfuerzos de los bomberos, el taller quedó totalmente destruido.

Entre otras cosas de valor, se perdieron cinco máquinas de trabajar muebles.

Según ha manifestado el dueño del taller, José Callar Sanchez, las pérdidas se elevan a doscientas mil pesetas y el taller no estaba asegurado.

Por varios indicios, se cree que el siniestro ha sido intencionado.

El Dr. Llorca Pillet

Ha trasladado su consulta a la calle del Dr. Esquerdo núm. 1 (Frente al banco de España.) Teléfono 21-79

Advertencia

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

Propague usted el DIARIO

# Gacetillas

MENDIGOS

La mendicidad, vuelve a ser la llaga de Alicante. Tullidos, lisiados mas o menos auténticos, sirven de guardacantón en todas las calles extendiendo su mano pedigría. No hay remedio contra ellos, o no lo encuentran las autoridades: resignémonos a soportar el mal y sus consecuencias.

Pero hay un aspecto de ese mal, intolerable. Queremos referirnos a la barba que significa la exhibición de niños para enternecer el corazón del transeúnte: eso es de una crueldad inaudita que no se debe consentir un momento mas.

El mendigo hambriento, no tiene derecho a tender el anzuelo así: un niño es sacratísimo y su salud o su alegría, deben estar al margen de todo ardor de la gallofa buscavida. ¿Tiene hambre ese pobre sujeto que mendiga en el portal? Que la sacie, que pordiose si las autoridades lo constienen. Pero que deje a su niño, propio o postizo, resguardado de las inclemencias invernales.

VIAJE DE BODAS

Por disposición del Gobierno italiano, todos los recién casados de todas las naciones del mundo que vayan a Roma en viaje de boda, tienen el descuento del 75 por 100 en los ferrocarriles italianos y pueden, por el espacio de un mes viajar por Italia, apeándose a visitar las ciudades que se encuentren en el trayecto.

Para obtener esta concesión es necesario presentar el certificado de matrimonio para su visado a la autoridad consular italiana, en los quince días de efectuado el enlace.

El visado consular, es gratuito.

HALLAZGO

En la Alcaldía se encuentra depositado un portamonedas que ha sido hallado en la vía pública y entregado por el guardamuelle número 61, a disposición de quien justifique debidamente ser su dueño.

«CRONICA»

Revela en su próximo número aspectos hasta ahora incomprensibles, de la gran parálisis del mundo: el pavoroso problema de las deudas de guerra, las reparaciones alemanas, la crisis y los empréstitos.

Publica, además: «A los diez años gana su vida tocando en público el violoncelo». «Los cuadros mas famosos de José Segrelles». «Las nuevas joyas de la Exposición del Diamante, en París». Y la continuación de «La Venus Bolchevique», la magistral novela del Caballero Audaz.

VACACION

Comenzaron hoy las vacaciones escolares en el Instituto, Escuela de Comercio y Escuela del Magisterio.

Cartelera

IDEAL.—«Peter Woss, ladrón de millones.»

CENTRAL.—«Papá por afición.»

ESPAÑA.—«Amor de estudiantes» y los fantoches Walton's.

Farmacias de turno

La de don Juan Aznar, plaza de Gabriel Miró y la de don J. Gosalbez plaza del Hospital.

EDUARDO CÁNEPA, violinista diplomado en la Schola Cantorum de París. Clases de violín. Calle Mare Nostrum, 41, 1.º.—Para detalles Café Central, horas de concierto.

PELETERIA y confecciones. Precios económicos. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

SEÑORA se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

PARA MATRIMONIO y una sirvienta se necesitan habitaciones amuebladas, en casa de reducida familia, y desde luego como únicos huéspedes, con derecho a cocina.—Razón en esta Administración.

BARBERIA, en sitio céntrico, muy acreditada se vende.

Informes en esta administración.

## 24 meses crédito Sterling

Radio portátil

El aparato más pequeño en volumen El más grande en hechos

Selectividad máxima.—Sonido puro.—Gran alcance Eliminación de ruidos.—Consumos ínfimo Peso y volumen reducido.—Fácil manejo Cómodo transporte.—Inecesaria antena

PRECIOS Y CONDICIONES  
790 pesetas.—24 meses, 100 pesetas 1.º plazo y 30 mensual  
10 por 100 descuento.—12 meses pago  
15 » » » 6 » » »  
20 » » » —Contado.—Total Pesetas 632

### Superheterodino 1933

PRESENTA



Plaza Ruperto Chapí, número 2 ALICANTE:—

NOTA.—Facilitamos cambios a Gramófonos y Pianos usados

### PARALELISMOS

## Artistas y políticos

Pocas eminencias internacionales del arte, de la ciencia, de la política, habrán llegado a la edad de Sagi-Barba con un dominio tan pleno y tan prodigioso de sus facultades congénitas y adquiridas.

No en el Otoño, sino más bien en el invierno de la vida ha podido lucir sobre la escena el timbre inalterable de su famosa voz la plenitud de sus pulmones, la limpieza de su laringe, la agilidad y la elegancia juveniles de su ambular por el tablado; en fin, la apoteosis de toda una larga vida consagrada a un glorioso trajinar.

Y sin embargo, Sagi-Barba acaba de despedirse de la escena. El público, viendo por última vez al gran actor inimitable, al gran cantante inconfundible, al gran artista inalterable, a pesar de la edad, en facultades físicas y espirituales, no podía explicarse su retirada, que así, juzgada objetivamente, pudiera parecer una deserción, dictada por la comodidad o el egoísmo burguesado.

Voces de «to te retires» subían hasta el proscenio en un nutrido clamoreo que era una súplica y al mismo tiempo una reconvencción.

La voz del público, el canto de sirena de la masa, que a tantos hombres extravía en su camino, haciéndoles mudar de decisión, aunque ésta sea muy largamente madurada, se estrellaba esta vez contra la noble firmeza del prodigioso barítono.

Y Sagi-Barba, agradecido y emocionado, viendo pasar como una gloriosa cinta cinematográfica toda su vida de artista; mecido todavía por las auras de la Fortuna y del Triunfo que una vez más le alzaban sobre el Océano de la vulgaridad y del anónimo, quizá mientras recogía el último homenaje de cantante famoso y bien amado; mientras vivía hondamente el último minuto de una vida colmada de todas las dulcedumbres del espíritu, tenía el heroísmo de murmurar para sí una palabra heroica e inquebrantable: «Basta!»

Tener un desmedido concepto de la propia personalidad, envuelve serios peligros.

El cantante famoso y pundonoroso que, triunfante de la edad, consigue llegar a viejo sin pérdidas de lustre del prestigio, no ha de esperar el «gallito» quizás remoto, pero inevitable, que pondrá triste fin a hermosa vida que ahora puede acabar dignamente.

El caso de Sagi-Barba no se da nunca en política; el santo horror al ridículo, característica de los espíritus finos y cultivados no lo padecen, por desventura, los hombres públicos. El miedo a desentonar, debiera presidir siempre nuestras acciones. Y las acciones de los políticos de una manera especial.

Es obvio hacer notar que los artistas, por su misma condición de seres privilegiados, son menos interesantes que los políticos.

El político, por regla general llega a encumbrarse a fuerza de voluntad y descalabros. Al cantante le basta con la voz y una inteligencia media para saber explotarla, lo mismo que al escritor con el número y al torero —con el valor y la gracia. El político necesita tener la voz, el número, el valor y la gracia de los artistas de cualquier género, a más de un gran talento y una rara cultura enciclopédica.

Y sin embargo no goza nunca de ese favor apasionado de los públicos capaz de resistir a la acción del tiempo y hasta de circunstancias climáticas o económicas desfavorables.

terios portado siempre en los brazos de Jefes de Administración como otras tantas nodrizas. Ser cabeza de turco de los demás; pelota de pimpam-pum de las masas; redentor en potencia y Salvador, en ciernes, del país.

Nos apostamos diez contra uno a que si Largo Caballero o Marcelino Domingo anuncia un postre mitin de retirada política, a tanto la butaca o el tendido, ni se llena el local ni mucho menos el público les ruega que se queden.

Por algo la política no está considerada ni mucho menos entre las «Bellas Artes» ni los griegos se dignaron ponerla bajo tutela de Musa alguna.

JUAN DE ROCA

## TITO

Participa a sus clientes y al público en general, que ha trasladado su establecimiento de PANERIA y sus talleres de SASTRERIA de la calle de Mayor, número 12 a la de

López Torregrosa 11.

(Artes Liorna) ALICANTE Teléfono 1974

## MECANÓGRAFA

Se desea señorita mecanógrafa sabiendo contabilidad y correspondencia. Escribid edad y referencias, al Apartado de Correos, número 82.

## ALQUILO

Piso amueblado con todo confort. Mucho sol. Frente a la playa. Mare Nostrum 17.

## El Dr. Alfonso, de Miguel

DEL HOSPITAL PROVINCIAL, ha trasladado su Consultorio Gabinete de Rayos X a la Avenida de Zorrilla, 14 1.º Digestivo—Cirugía General—Rayos X Consulta del 1 a 1 y de 3 a 5.

## HELADOS

Los mejores los podrá Vd. tomar en el

CAFE «COLON» APERTIVOS: CAFÉ EXPRESS CHOCOLATES: MERIENDAS Gran orquesta.

Salón preferido por las familias. Propiedad de BODEGAS «COLON».

Concesionarios de los vinos de mesa,

CASTELL DEL REMEY Y FEDERICO PATERNINA S. A. JEREZ QUINA «FONTAN»

Avenida Zorrilla, 12 Teléfono 2041

NUESTROS PARLAMENTARIOS

# Labor del Partido Radical

Reuniones

Madrid, (Tel).—En el Congreso se reunió ayer tarde la minoría parlamentaria radical bajo la presidencia del señor Martínez Barrios.

El objeto de la reunión fue el de estudiar la actuación de dicha minoría en el Congreso.

También se dió cuenta de una proposición que piensa presentar al Congreso el señor García Hidalgo sobre las reclamaciones que formula el personal de ferrocarriles

La minoría le autorizó para que la presentara.

También reunióse ayer noche el Comité ejecutivo del partido radical. La reunión fué laboriosa.

Al terminar el señor Martínez Barrios dió una referencia de los asuntos tratados.

Dijo que se había dado cuenta al Comité de la proposición que ha de presentar al Congreso el señor Hidalgo sobre el personal de ferrocarriles.

También se trató del presupuesto de Guerra.

El Comité aceptó los acuerdos y convino en llevarlos a la práctica.

## El problema ferroviario

La proposición presentada por el señor Hidalgo, dice lo siguiente:

Es público y notorio que los obreros y empleados de las compañías ferroviarias no se consideran satisfechos en sus aspiraciones, con la gratificación concedida a base del aumento del tres por ciento de las tarifas.

Por el daño que supone el dilatar este problema, los diputados que suscriben proponen el siguiente acuerdo: Que las Cortes inviten al Gobierno a que se haga cargo de las aspiraciones de los empleados y obreros ferroviarios y urgentemente procure la resolución de este problema con una fórmula, que sin perjuicio sensible para la economía nacional, resuelva la situación.

Entre los varios diputados radicales que firman la propuesta, figura el señor Lerroux.

## El servicio militar

El diputado radical señor Torres

Peiré, presentará a las Cortes un proyecto de ley que consta de cinco largos artículos referente al servicio militar.

El tiempo del servicio de las armas, se fija a partir de los diez y ocho años.

Con los reclutas, se formarán dos grupos: el de filas y el de instrucción. Para los reclutas del primer grupo, a excepción de los de Africa, la incorporación a filas será los días uno de enero, mayo y agosto del año siguiente al que entren en caja.

Los que hayan de prestar servicio en Africa ingresarán en dos mitades. Habla también de la reducción del servicio a los que tengan alguna carrera, a los que hayan demostrado conocer la instrucción militar y a los que demuestren en un examen especial tener cierto grado de cultura.

Estos sólo prestarán servicio durante cuatro meses.

## Las obras hidráulicas

La minoría radical se ha reunido para estudiar el proyecto de obras hidráulicas del ministro de Obras públicas, habiendo facilitado la siguiente nota:

Recogiendo la invitación del ministro de Obras públicas, y examinado el plan de riegos de Levante, minoría ha reconocido al mismo una importancia nacional que supera a las divisiones partidistas, y se muestra partidario del aumento de la irrigación los campos españoles y especialmente de aquellas tierras como las de Levante que reúnen condiciones para recibir y mejorar el aprovechamiento de las aguas.

También considera necesaria la intensificación de las obras iniciadas por las Mancomunidades Hidrográficas del Ebro, el Guadalquivir y el Duero, y por todo ello se compromete a colaborar con todo entusiasmo en la realización de estas obras de gran utilidad pública, a reserva de que en las derivaciones sociales y políticas que de ellas han de producirse naturalmente, procurar sostener el criterio del partido, ya aplicado en anteriores ocasiones.

Anúnciese usted en el «Diario»

## REFLEXIONANDO BIEN,

comprendo que lo mas ventajoso es el emplear los cubitos de Caldo Maggi.

El sabor del Caldo Maggi es exquisito y la marca MAGGI es una garantía de calidad.

Por esto hoy mismo...



...CALDO

# MAGGI

## 2 Cubitos por 25 cts.

# FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - - Salones independientes

Precios moderados

No olvide usted; contra CALLOS, DUREZAS y VERRUGAS, única-mente JEL Desconfiar de todas recomendaciones y exigid siempre CURA CALLOS «JEL» Precio pesetas 1'80 el tubo. En farmacias y droguerías Representante en Alicante: Ricardo Latorre-Mayor, 15

LIBRERIA GENERAL Papelería y objetos de escritorio MARIMON Nuevo Domicilio: Altamira 4.—Teléfono 1546 ALICANTE

Hotel Samper (FRENTE AL MAR) El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones. TELEFONO 1106

IDEAL CINEMA HOY Ladron de millones CINE SONORO De seis en adelante

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

El tiempo que hace

Madrid, (Tel).—La temperatura ha descendido por todo el sector Sudeste de la Península. En Madrid, el día ha sido desagradable, con nubes amenazadoras, fuerte viento y muy frío. La noche, cruda. La máxima fué de 18 en Alicante y Málaga; la mínima, 1 bajo cero en Zamora. En Madrid la máxima 12,3 y la mínima 1. En Madrid la temperatura del aire a 10 centímetros sobre el nivel de la tierra laborable ha sido de 0,2 grados. Dicen de Barcelona que llueve en toda Cataluña. En Port Bou el tren expreso se halla detenido en Figueras bloqueado por la nieve. Donde el temporal ha tenido mayor importancia ha sido en Gerona, donde se desbordaron los ríos Oñar y Sert, ocasionando daños de consideración. La línea de los ferrocarriles de Gerona a Olot está inundada. También lo están algunas carreteras. La inundación ha causado daños de importancia. Dicen de Tarrasa que a las cuatro de la madrugada, a consecuencia de la lluvia torrencial, se desplomó el tejado de la casa número 12 del camino Viejo de Castellar. Resultaron varios heridos graves. En Perpignan, se han desbordado todos los ríos. Un camión, al pretender pasar una parte de carretera inundada por las aguas, fué arrastrado por la corriente pereciendo ahogado su conductor. A causa de las aguas, por daños causados y estar cubiertos los rieles, descarriló un tren, volcando algunos de los vagones. Resultó muerto el jefe del tren y heridos los dos maquinistas y un conductor. Toda la región del Rosellón se encuentra por completo inundada, estando las comunicaciones interrumpidas en gran número de poblaciones.

POLITICA INTERNACIONAL

La crisis del Gobierno francés

Gestiones de Chantemps

París (Radio).—Apenas declinó Herriot el encargo de formar Gobierno, el Presidente se lo confió a Chantemps que aceptó pero haciendo constar que habiendo estado íntimamente asociado a Herriot, y conservando para él un gran afecto, antes de dar la contestación definitiva consultaría con él y daría la contestación en el día de hoy. Poco después Mr. Chantemps conferenciaba con los presidentes del Senado y de la Cámara de los Diputados. En el ministerio recibió a Herriot, al que dispuso una afectuosa acogida. También recibió a Caillaux, presidente de la Comisión de Hacienda del Senado al presidente de la de Negocios Extranjeros, al jefe de la Izquierda radical y a los ponentes de otras comisiones. A la salida dijo, que se trataba de la formación de un gabinete eventual, por lo cual consultaba los sectores de la Cámara con relación a los actos y decisiones del Gobierno saliente, y que suceda lo que suceda seguirá de acuerdo con Herriot. Por último dijo, que por la mañana llevaría su contestación definitiva al jefe del Estado. Los socialistas París, (radio).—Ayer por la tarde celebraron una reunión los senadores y diputados militantes en el partido radical socialista. El señor Margaine solicitó que se enviara una delegación al presidente de la República para rogarle que encargara a un socialista la constitución del nuevo Gobierno; puesto que dicho partido constituye el grupo más numeroso de la mayoría que ha derribado al Gobierno Herriot. Varios miembros del partido se pronunciaron en contra de la proposición, entre ellos el señor Caillaux. Finalmente el señor Marchendeau dió cuenta a los reunidos de las recientes consultas celebradas en el Eliseo e indicó que es probable que el señor Chantemps se vea obligado a

renunciar al encargo de formar Gobierno, si el señor Herriot se niega a seguir desempeñando la cartera de Negocios Extranjeros en el nuevo Ministerio, cosa que es probable. El partido socialista ha adoptado las necesarias disposiciones para permitir la convocatoria dentro de veinticuatro horas del Consejo nacional, único organismo susceptible de autorizar a los miembros del partido que entren a formar parte de un Ministerio que no estuviera presidido por un socialista. La formación de un Gobierno con participación socialista parece tropezar con la resistencia de la izquierda radical, que se muestra mucho más favorable a una concentración y a una acción más amplia del Senado.

SEÑORA

No deje Ud. de hacer una visita a LA ALEGRÍA DE LA HUERTA Bailen 9, Que encontrará los géneros para la temporada de invierno a precios muy ventajosos

México y la S. de N.

Ginebra (Radio).—El secretario de la Sociedad de Naciones ha recibido una carta del ministro de Negocios Extranjeros de Méjico, en la que declara que, de acuerdo con lo previsto en el pacto de la Sociedad de Naciones acerca de las formalidades que deben realizarse para darse de baja de la Sociedad de Naciones, debe anunciarse que, posiblemente, aunque no seguramente, Méjico se vea obligado a retirarse de la Sociedad de Naciones. La mencionada carta añade que el Gobierno prevé que quizá no le sea posible a consecuencia del déficit económico, poder cumplir sus deberes como miembro de la Sociedad de Naciones.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

Se suprimen los Museos de Armas y se crea el Museo Histórico Militar

Madrid, (Tel).—A las once y media de esta mañana se reunió el Consejo de Ministros en el ministerio de la Guerra bajo la presidencia del señor Azaña. Terminada la reunión a las tres menos cuarto y los ministros no hicieron manifestación alguna ni a la entrada ni a la salida. Se limitaron a facilitar a la Prensa la siguiente NOTA OFICIOSA Guerra.—Se aprobó un Decreto suprimiendo los Museos de Armas y creando el Museo Histórico Militar. Id. la Biblioteca general Militar y las bibliotecas militares divisionarias. Provisión de destinos en la Subsecretaría del ministerio. Presupuesto de obras para el cuartel de Artillería de Poetvedra. Marina.—Fijando las fuerzas navales para el año 1933 y propuesta de mandos navales. Hacienda.—Expedientes de presupuestos. Jubilaciones en Aduanas. Proyecto de urbanización de los bienes del Patrimonio Nacional. Instrucción Pública.—Se autorizó al ministro para dar lectura en las Cortes a varios proyectos de su departamento. Igualmente se autorizó al Ministro para subvencionar a la Diputación de

Alava y al ayuntamiento de Mallorca con el 50 por ciento del valor de las construcciones escolares que lleven a cabo. Agricultura.—Expediente de aplicación del Decreto de intensificación de cultivos en Extremadura. Obras Públicas.—Subasta de las obras proyectadas en el puerto de Bermeo. Autorizando la adquisición a la Sociedad Española de Construcción Naval, de 10 unidades para trenes eléctricos de la red catalana de la compañía de ferrocarriles del Norte. Subasta de las obras a realizar en el puerto de Fornells. Idem del embarcadero del puerto pesquero de Calas de Raspat, (Balears). Idem del muelle de Cristias, (Canarias). Idem de las obras de prolongación y ampliación del muelle de Levante de Burriana, (Castellón). Idem para abastecimiento de aguas al puerto de Cabra, (Canarias). Idem para el dragado de San Vicente de la Barquera. Reparación del dique Este del puerto de Castro Urdiales. Mejoras en el puerto de Ondarroa. Mejoras en el puerto de Cambrils, (Tarragona).

Venta y alquiler de máquinas de escribir Plazos desde 15 pesetas ACADEMIA DE MECANOGRAFÍA 6 pesetas mensuales Copias a centimo linea Cintas y papel carbón «Columbia» :: Bicicletas :: Prismáticos «Alicante importador».—SAGASTA, 53

Las huelgas

Madrid, (Tel).—En el Ministerio de Gobernación manifestaron que mejoran los conflictos sociales planteados. En Salamanca quedan todavía focos de rebeldía y en Asturias todo hace creer que las huelgas se solucionarán de hoy a mañana. Hoy se reanudó el trabajo en muchas partes.

Incidentes en un cabaret

Madrid, (Tel).—En un cabaret se anunció la entrada gratis para todo el que lo deseara, pero luego se cobraba en el guardarropa forzosamente cantidad equivalente a la entrada y ello motivó un verdadero motín, en el que el público penetró violentamente en el establecimiento rompiendo algunas sillas y mesas y motivando la presencia de una sección de guardias que hubieron de dar una carga. A consecuencia de estos incidentes resultaron varios lesionados.

Importantes declaraciones de Lerroux

Estimá que se planteará la crisis después de aprobar los Presupuestos

El Gobierno actual será sustituido por otro de concentración a base de los radicales

Madrid, (Tel).—Un periodista se entrevistó con el jefe del partido Radical señor Lerroux del que ha obtenido importantes declaraciones políticas. El señor Lerroux fué preguntado por el reportero, si la República responde a la esperanza que en ella habían puesto la gran masa del País. Ha respondido el señor Lerroux que ha respondido ni responde, dadas las condiciones milagrasas de la Raza. Interrogado sobre la labor realizada hasta ahora para que señalara los aciertos y errores que a su juicio existan en cuanto se ha legislado, dijo que prefería no tratar de este tema. Añadió que terminada esta etapa que se puede considerar como la primera de la implantación de la República y vencido el natural desencanto que en muchos ha de producir la marcha en la conquista de libertades que se ha llevado, se originará otra etapa de política eminentemente republicana sin que esto quiera decir que los socialistas hayan de constituir un grupo hostil a la República, pero sí alejados de las funciones de gobierno y de su responsabilidad. Con referencia a las extremas derechas manifestó que apoyarse exclusivamente para combatir a las derechas por sus sentimientos religiosos,

será una torpeza insigne de los gobernantes que confunden el laicismo con el ateísmo. También considera que es una torpeza en las extremas derechas no querer concebir las sin una fuerte nexo con la Religión, pero con una Religión que nada tiene que ver con las orientaciones de los modernos Pontífices. Con relación a Azaña dijo que es una gran capacidad pero que no ha vivido la democracia ni la vida republicana. El periodista le preguntó después, para cuándo creía posible una crisis. Repuso que la crisis, la estima inminente para tan pronto queden aprobados los presupuestos y si acaso una ley de Orden público. Acaea de qué Gobierno se formará en sustitución del actual, repuso sin vacilar que un Gobierno de concentración republicana a base de los radicales. Respecto a la obra del actual Gobierno manifestó que habrá que reformar casi todo lo que no se comprenda en las leyes fundamentales, que precisó revisión por haberse realizado bajo una verdadera e ineludible coacción. Fué también interrogado sobre la pugna existente entre radicales y socialistas y contestó que ignora los orígenes de esta pugna, pero reconoce su dudable existencia.

El presupuesto de Guerra

Madrid, (Tel).—La comisión de Presupuestos terminó a las 2:30 de la madrugada el dictamen sobre el presupuesto de Guerra. Según manifestaron los miembros de la Comisión a la salida, no se han introducido modificaciones de importancia. Hoy quedará el dictamen sobre la Mesa y será leído para que se pueda discutir en la sesión de mañana sábado.

La autoridad de Casares

Madrid, (Tel).—Algunos diputados gallegos, comentaban el resultado de la Asamblea celebrada en el Ayuntamiento de Coruña, en la cual, contra el caudillo del ministro de la Gobernación, se acordó que Coruña no esté representada en Santiago al discutirse el Estatuto gallego. Como esto supone una divergencia con los diputados por aquella provincia se concede a este asunto gran importancia política.

Unamuno académico

Madrid, (Tel).—En la sesión celebrada anoche por la Academia de la Lengua, fué elegido por unanimidad académico de número, don Miguel de Unamuno, para ocupar la vacante producida por fallecimiento del marqués de Figueroa. Asistió a la sesión el presidente de la República, que intervino en la discusión de varias palabras de técnica jurídica, proponiendo algunas enmiendas.

Vacante de diputado

Barcelona, (Tel).—Para las próximas elecciones que habrá en la provincia de Gerona para cubrir una vacante de diputado al Parlamento español, por fallecimiento del señor Quintana de León, la Lliga se propone presentar como candidato suyo al señor Solá de Cañizares, que hasta ahora había acudido al grupo de la derecha liberal republicana, que recientemente acordó ingresar en la Lliga.

El traspaso de servicios a Cataluña

Barcelona, (Tel).—La Comisión mixta nombrada para la aplicación del Estatuto de Cataluña y traspaso de servicios a la Generalidad, continúa sus trabajos. La primera reunión en Barcelona se celebró hoy, siendo muy posible que se estudie la ponencia sobre seguros sociales.

Eche usted detenciones

París (radio).—Los miembros del Cuartel de trabajadores de los servicios públicos han efectuado hoy una manifestación en la plaza de la Opera, a pesar de que había sido prohibida por el prefecto. Se efectuaron 1.300 detenciones.

La crisis catalana

Barcelona, (Tel).—El señor Maciá continúa las consultas para la formación del nuevo Consejo ejecutivo de la Generalidad. Parece ser que siguen en juego las dos tendencias principales: Una la del grupo que desea que solo sean cinco los consejeros, y la otra la que preconiza la continuación del actual Gobierno, con solo la salida del señor Serra y Moret, que dejaría vacante la cartera de Economía, que podría ser confiada al señor Xirau, y la que este desempeña actualmente llamada de Asistencia Social se convertiría entonces en una Dirección general anexa al departamento de Gobernación.

Hotel Veracruz

Madrid. Todo confort. El más céntrico. C.ª de San Jerónimo entrada Victoria 1. Pensión completa 12 pesetas.

Para Navidades Especialidad JIJONA "TECLO" Especialidad ALICANTE "LEVANTE" Especialidad "TORTAS MEZCLA" Juan Sirvent García Fábrica Avenida de Novelda, 28 Despacho al detall, Mayor, 17 TELEFONO 23-24